

# 中超新赛季 2月22日 南京开踢

## 申城德比 次轮上演

本报 (首席记者 关尹) 新赛季中超何时开打? 昨天, 中国足协公布了 2020 赛季中超赛程草案, 从 2 月 22 日开打, 到 10 月 31 日结束, 历时 8 个多月的中超新赛季, 依然是“超长赛季”。据悉, 开幕式将于 22 日在南京进行, 由江苏苏宁对阵大连人。而上海球迷最为关心的沪上德比大战被安排在 2 月 28 日的第二轮, 绿地申花主场迎战上海上港。

一般而言, 中超都是在 3 月初才开启新赛季大幕, 之所以提早至 2 月份, 历时 8 个多月, 是为了给国足留足集训时间, 以更好地备战 2020 卡塔尔世界杯预选赛 40 强赛。国足小组出线形势不妙, 后面几场比赛不容有失,

新帅李铁也需要更多时间来打磨球队。此前, 有消息说中超开幕式将在青岛进行。作为今年的升班马, 青岛黄海俱乐部也确实有意举办, 不过由于今年联赛开始时间较早, 北方天气寒冷, 这个计划不得不做一些改变。而江苏苏宁俱乐部也向中国足协与中超公司提出了申办, 最终开幕式将于 2 月 22 日在南京奥体中心进行。2016 年苏宁接手江苏舜天第一年时, 也曾举办过中超开幕式。

联赛首轮, 绿地申花将于 23 日下午客场挑战河南建业, 上港则是当晚主场对阵天津天海。两支足球队在 28 日的联赛第二轮就要相遇, 届时这场沪上德比无疑将吸引众多球迷的眼球。



### 场外音

### 挑战

中国足协下发了 2020 赛季中超赛程安排 (草案), 原则是保证国家队顺利备战世界杯亚洲区 40 强赛, 因为要完成出线任务, 剩余的比赛国足已不容有任何闪失。

在海口, 在昆明, 在其他足球基地, 各家俱乐部正在紧锣密鼓地冲刺冬训。由于联赛提前至 2 月开启, 冬训时间大幅缩短, 给各队的备战增加了困难, 加上足协新政在引援投入上的限制, 一些球队都是在阵容未能完善的情况下努力调整迎接新赛季。

实际上, 联赛的状态将影响到 3 月重新

开启 40 强赛时国足的表现。如果联赛准备得不充分, 球员的竞技水平也会打折扣。对输送多名国脚的恒大、国安、上港和申花几支球队来说, 由于还有亚冠联赛的任务, 这个赛季的起步更为关键。根据赛程, 在联赛第一阶段前后, 亚冠小组赛也同时开启, 2 月至 3 月, 这些球队在一个月里要打 6 至 7 场比赛, 很多还是客场的舟车劳顿。如果队员没有调整好竞技状态, 对国足就是不小的损失。因此, 如何适应 2020 赛季赛程的挑战, 考验着俱乐部和球员的能力。 金雷



## 上港过年不放假

### 大年初四对阵泰国武里南联



21 日刚刚结束悉尼冬训回到上海, 还没来得及好好休整, 上港将士今天又重新集结, 备战将于大年初四开打的亚冠资格赛第三轮。因此对于他们而言, 鼠年这个春节注定将在忙碌中度过。主教练佩雷拉一直在告诫球员, 这场单场淘汰赛不能有丝毫大意。

由于上赛季只获得联赛季军, 上港需要先参加资格赛才能打进亚冠正赛, 他们也是所有中超球队中, 在新赛季最先亮相的。21 日晚, 上港的对手已经确定, 主场作战的泰国武里南联以 2 比 1 击败越南胡志明市成功晋级, 上港与武里南联的比赛将在 1 月

28 日下午 3 时开打。武里南联作为亚冠常客, 同时也是泰超劲旅, 又有多名泰国国脚坐镇, 实力不容小觑。而且在上赛季武里南联以微弱差距屈居泰超亚军后, 球队近期又引进三名强援, 目标直指进军亚冠正赛。对于上港而言, 这并不是一块好啃的骨头, 尤其是一场定胜负的比赛充满太多偶然性, 他们必须提防阴沟翻船, 不能出任何意外, 因此球队的备战一点都不敢松懈。按照主帅佩雷拉的要求, 球队这几天都要正常训练备战, 哪怕大年初一也是如此。就在昨天, 上港参加亚冠附加

赛的大名单也已经敲定并上报亚足联, 这份 29 人的名单, 由胡尔克、奥斯卡、阿瑙托维奇以及艾哈迈多夫四大外援领衔, 颜骏凌、王燦超、蔡慧康、吕文君等主力悉数在列, 值得一提的是, 球队的两大新援买提江、于睿也都入选。由于之前的老主场上海体育场要经历大改造, 新建的浦东足球场又尚未完工, 因此 2020 赛季上港将暂时在源深体育场征战。目前, 源深的所有准备工作已经就绪, 上港全队今天上午也踏进球场体验了新的场地。大年初四下午, 这场备受瞩目的亚冠资格赛就要开打。 首席记者 关尹



居文君 (左) 第 11 局战和挑战者戈尔亚奇金娜

## 女子国际象棋世界冠军赛今战第 12 局 居文君有望卫冕

本报 (记者 张建东 金雷) 昨天下午, 2020 年女子国际象棋世界冠军对抗赛在俄罗斯符拉迪沃斯托克远东国立大学进行第 11 局角逐。棋后居文君经过 40 回合激战, 执白先行与挑战者戈尔亚奇金娜握手言和, 总比分 6 比 5 领先, 卫冕有望。

国际棋联网站赛后点评棋后战第 11 局和棋: “这是暴风雨前的平静!” 挑战者戈尔亚奇金娜赛后也表示: “第 11 局执黑后走和棋可以接受。第 12 局我会全力以赴, 争取最好的结果。” 这预示着上届冠军居文君今天下午会受到强有力的挑战。

本次世界冠军对抗赛分为两个阶段, 第一阶段在上海, 居文君与挑战者戈尔亚奇金娜在

前 6 局战成 3 比 3 平。转战俄罗斯符拉迪沃斯托克的第二阶段比赛, 戈尔亚奇金娜在第 8 局取胜后首次领先。棋后居文君在第 9 局和第 10 局奋起反击, 连胜两局总比分以 5.5 比 4.5 反超。

昨天下午 1 时 30 分, 世界冠军赛第 11 局落子。积分领先的居文君执白先行以其擅长的王兵起步后, 双方形成西班牙开局。居文君在王翼弃兵后, 很快用马象兑掉了黑棋双马。从居文君的开局战法, 不难看出她采取了稳中求胜的策略。

中局, 居文君又主动与对方兑掉了皇后和双车, 形成了王象兵的残局。战至第 40 回合, 双方是王象五兵相持的局面, 由于双方又处于异色格象的因素, 因此成为“官和”的局面而握手言和。这局棋双方只下了 90 分钟。这也是本次世界冠军赛双方用时和回合数最短的一盘棋。

今天 13 时 30 分, 本次女子国际象棋世界冠军赛进行第 12 局较量。棋后居文君执黑后走迎战挑战者戈尔亚奇金娜。居文君只需弈和对手就可卫冕成功。

本届女子世界冠军赛进行 12 局比赛, 先得 6.5 分者成为新棋后。如 12 局双方 6 比 6 战平, 将于 1 月 24 日进行快棋加赛。

■ 四场热身赛全赢, 上港结束冬训图 全体育

为坚决遏制新型冠状病毒感染引起的肺炎疫情扩大, 武汉市对进出武汉人员进行管制。为应对突发情况, 亚足联昨天下午宣布, 原定于在武汉举行的 2020 年东京奥运会亚洲女足资格赛 B 组的比赛, 将移师南京江宁基地。

按照原定赛程, 比赛将于 2 月 3 日到 9 日在武汉举行, 中国女足 2 月 3 日首战泰国, 2 月 6 日对阵中国台北, 2 月 9 日对阵澳大利亚, 争夺小组赛出线权。中国足协为确保女足的主场优势, 早些时候就已经展开了大量的协调工作。由于涉及到其他参赛队, 亚足联也一直与中国足协保持沟通。据了解, 中国足协先后联系了国内多个地方, 包括重庆、昆明、长沙、梅州等多个地方的省市足协, 了解接办的可能性。而亚足联也做好了最坏的打算, 即比赛安排在中国以外的地方, 譬如泰国等地。最终经过各方协调, 中国足协确保了女足能在主场为争夺奥运入场券发起最后的冲刺。

东京奥运会亚洲女足资格赛有 A、B 两组共 7 支球队参加。中国女足与澳大利亚、中国台北和泰国队分在 B 组, 韩国、越南、缅甸的 A 组比赛则将在韩国举行。每组前两名将晋级附加赛, 小组头名将交叉与另一组的第二名, 进行主客场两回合比赛。获胜的两队与东道主日本队参加奥运会。此次比赛移师南京后, 比赛日程不变。

江宁基地是中国女足的训练基地之一, 曾多次主办过亚足联女青、女少锦标赛, 场地完全符合亚足联、国际足联的办赛标准。

与此同时, 中国足协还发布公告, 宣布取消成年女足在昆明的春训计划, 改由各俱乐部单独组织训练, 以此来防范新型冠状病毒肺炎。中国足协已经成立了“疫情防控”专项工作组, 并将对接下来的工作进行全面部署。

目前, 中国女足已提前放假, 球员返回家中或各自俱乐部, 将于春节之后在南京集中, 为奥预赛展开最后准备。 本报记者 陶邢莹

## 足协成立「疫情防控」工作组全面协调 女足奥预赛移师南京